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ΕΛΕΥΘΕΡΕΣ  ΣΚΕΨΕΙΣ  

ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΕΣ  ΣΧΟΛΕΣ  ΚΑΙ  ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ  ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  

υποστρατήγου ε.α. Ζαρκάδα  Νικολάου 

 

Ενημέρωση 

Προ ημερών, μετά την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων των πανελλαδικών 

εξετάσεων, διαπιστώνεται ότι η βάση εισαγωγής στις Στρατιωτικές Σχολές έχει πέσει 

ιδιαίτερα και χαρακτηριστικά. Παρά τη μεγάλη πτώση το ποσοστό των κενών θέ-

σεων, σε μερικές σχολές εγγίζει το 50% με ιδιαίτερη χαρακτηριστική περίπτωση τη 

Σχολή Μονίμων Υπαξιωματικών {ΣΜΥ}, στην οποία, στην κατηγορία Όπλων, μόνο 

το 19% των θέσεων καλύπτεται.  

Μήπως η κατάσταση αυτή θα πρέπει να μας οδηγήσει στην σκέψη και από-

φαση όπως αφ’ ενός μεν “οι στρατιωτικές σχολές εξαιρεθούν από τις πανελλαδικές 

εξετάσεις και οι σπουδαστές τους να εισάγονται με ιδιαίτερες και αποκλειστικές εξε-

τάσεις”, και αφ’ ετέρου η εξαγγελία της δημιουργίας “Σώματος Υπαξιωματικών” ε-

γκαταληφθεί.  

 

Ανάλυση 

Η πρόταση αυτή είναι σύμφωνη με τις θέσεις των περισσοτέρων στελεχών, 

σε ενέργεια και αποστρατεία, των Ενόπλων Δυνάμεων, δεδομένου ότι η εισαγωγή 

και η φοίτηση σε στρατιωτική σχολή και η σταδιοδρομία των νέων στην κοινωνική 

τάξη των στρατιωτικών πρέπει να αποτελεί καρπό ώριμης σκέψης, ισχυρής θέλησης 

και αποκλειστικά δικής τους απόφασης.  

Ο επαγγελματισμός του αξιωματικού απαιτεί φοίτηση σε στρατιωτική σχολή 

με στέρηση της ελευθερίας από νεαρής ηλικίας, όπου εκεί και μόνον μπορεί να συ-

ζευχθεί η απόκτηση της γνώσης με τη βίωση σε στρατιωτικό περιβάλλον για την 

άσκηση της πειθαρχίας, της υπακοής και τη σφυρηλάτηση της σωματικής και ψυχι-

κής αντοχής, της καρτερίας, της υπομονής και της επιμονής.  

Πλέον αυτών, η υπηρεσία του αξιωματικού συνεπάγεται οικογενειακές στερή-

σεις, εργασία χωρίς ωράρια και συνθήκες εργασίας – διαβίωσης δυσχερείς και πολ-

λές φορές επικίνδυνες. Στις συνθήκες αυτές είναι δύσκολο να μπορέσει να ανταπο-

κριθεί ένας νέος που βρέθηκε σε στρατιωτική σχολή, επειδή απλά τη δήλωσε στο 

μηχανογραφικό του δελτίο ως δεύτερη ή ως τρίτη επιλογή. 

Είναι γνωστόν, ότι οι αξιωματικοί ανήκουν στην πλέον εύτακτη, παραδοσιακή 

και υπομονετική τάξη της κοινωνίας και η στολή τους, το τίμιο χακί, αποτελεί έμβλημα 

των αγώνων των Ελλήνων για την ελευθερία, την ανεξαρτησία και την ιστορία της 

Πατρίδας μας. Σε αυτή την τάξη θα πρέπει να θέλει και να το επιθυμεί ο νέος να γίνει 

μέλος της με την εισαγωγή του σε στρατιωτική σχολή, μέσα στην οποία καλλιεργείται 

η ελευθερία της σκέψης, η σύνθεση των κοινωνικών αναζητήσεων και οραμάτων και 

η προαγωγή της δημιουργικότητας.  

Πλέον αυτών, οι προερχόμενοι από τη ΣΜΥ αποτελούν σταθερούς πυλώνες 

οργάνωσης και λειτουργίας του Στρατού Ξηράς, έδωσαν ικανά και αξιόλογα στελέχη 
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στις Ένοπλες Δυνάμεις {ΕΔ}, συμμετείχαν στις διεθνείς αποστολές τους, διακρίθη-

καν σε όλους τους αγώνες του Έθνους μας και είχαν την δυνατότητα να εξελιχθούν 

στους ανώτερους βαθμούς της στρατιωτικής ιεραρχίας. Συνεπώς, και σήμερα πρέ-

πει να διατηρηθεί μια παράδοση διακοσίων ετών και να εγκαταλειφθεί η εξαγγελία 

της δημιουργίας “Σώματος Μονίμων Υπαξιωματικών”.  

 

Ε  π  ί  μ  ε  τ  ρ  ο 

Είναι καιρός όπως οι στρεβλώσεις, οι παραλείψεις και οι αστοχίες του παρελ-

θόντος διορθωθούν και μάλιστα χωρίς να έχουν κανένα οικονομικό κόστος, ενώ α-

ντίθετα θα έχουν μεγίστη επίδραση στην ψυχολογία των νέων.  

Οι νέοι μας δεν πρέπει να ξεχνούν ότι η Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων {ΣΣΕ} 

είναι στην Ελλάδα το αρχαιότερο σε λειτουργία Ανώτατο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα 

{Α.Ε.Ι.} και έχει τροφοδοτήσει τον Ελληνικό Στρατό με αναρίθμητα διακεκριμένα στε-

λέχη, τα οποία έχουν διακριθεί στις Ε.Δ. και σε όλους τους στίβους της Πολιτείας.  

Το περιβάλλον των στρατιωτικών σχολών παρέχει στους σπουδαστές τους 

την απαιτούμενη ψυχική ηρεμία χωρίς να δηλητηριάζονται από μάταιους φανατι-

σμούς, ανώφελες επεμβάσεις ή πολιτικές σκοπιμότητες.  

Τέλος, οι στρατιωτικές σχολές δεν είναι απλά πανεπιστήμια, αλλά συνδυά-

ζουν ανώτατη ακαδημαϊκή εκπαίδευση με στρατιωτική εκπαίδευση, πειθαρχία και 

ψυχική αντοχή.  

Ευχαριστώ για τη φιλοξενία.  

 

Θεσσαλονίκη,  11 Αυγούστου  2025. 

   


